

卫生部叫停240多家医院评审结果

合肥3家医院将重新评“三甲”

记者 李皖婷

近日,卫生部要求开展评审“回头看”,全国2011年后新增的240多家三级医院被视为无效,此举引发社会的极大关注。记者昨天获悉,位于合肥市的,有安医大二附院、省立儿童医院、滨湖医院等三家医院的“三甲”名号需要重新审核、评定。参照卫生部评审细则,新的标准将更加严格。

叫停:评审结果须报卫生部核准

卫生部医管司评价处处长刘勇在接受媒体采访时透露:卫生部今年6月已经出台正式文件,要求对2010年12月31日后评审新增的三级医院,省级卫生行政部门不得发给三级医院等级证书和等级标识,已发给的要立即收回。

据悉,此次卫生部之所以紧急叫停240多家医院的评审结果,就是针对部分省份评审缺乏规划、尺度过松、三级医院数量攀升等现象。各地“三甲”医院及规划新增三级医院的评审结果,须报卫生部核准。

记者从省市卫生部门了解到,此次叫停风波也波及合肥,安医大二附院、省立儿童医院、滨湖医院等三家医院的“三甲”名号需要重新审核、评定。



资料图片

利益:收费标准比二级高出30%

三甲甲等医院——这块金灿灿的牌匾,通常被挂在一些医院最醒目的位置。它并非黄金铸成,但在很多人眼里却比黄金还重。

“卫生部目前叫停的三级医院是西医院,中医院暂时还受影响。我们医院今年5月份才被评为‘三甲’,之前忙得是焦头烂额,那段时间的忙碌现在都不敢想。”安徽省中医院一位负责人告诉记者,想要冲“三甲”,需要几道门槛。首先基础设施建设必须到位,其次在技术要求方面也需要不断引进人才,打造重点临床科室。“医院这两年变化很大,楼高了,病人多了,收入也多了。”

只要晋升到“三级”,就意味着收费标准可以更高。据悉,三级医院收费标准比二级高出约30%。

“三级”意味着政策更优,可以购置更加高端的设备,享有更多的科研项目资源。如卫生部明确要求,申报国家临床重点专科建设项目的专科所在医院应为三级医院。同时,“三级”还意味着更大的平台、声誉,能吸引来更多的医疗人才和病源。

新闻链接

医院等级评审启动于1989年,综合医院按任务和功能,由低到高分为一、二、三级,其中三级医院定位是向几个地区提供高水平专科性医疗卫生服务和执行高等教育、科研任务的区域性以上医院。而每级则根据医疗水平及设施条件等,又分甲、乙、丙三个等级。“三甲甲等”是目前我国医院的最高等级。

安徽大学迎来本科新生 省内一本线上 1/3学生报安大

星报讯(蔡丽丽 记者 俞宝强) 昨日,安大磬苑校区迎来了5100名2012级本科新生。据悉,安大今年在我省继续保持高报考率,省内一本线上三分之一的考生报考了安徽大学。

今年,安大在全国28个省(市、自治区)共计录取本专科新生5600人,在各省本专科录取批次多达45个,录取工作自6月29日开始,至8月19日结束。2012年,安大在省内一本文科投档线595分,超一本省控线18分,理科投档线577分,超一本线33分,再创历史新高。在安徽省继续保持高报考率,省内一本线上三分之一的考生报考了安徽大学。

从录取结果来看,安大生源饱满,在各省录取平均投档文科超一本省控线18分,理科超一本省控线31分。

2012级本科生中有2860人来自城市,2240人来自农村,平均年龄18.55岁,其中年龄最小的仅14岁,年龄最大的33岁,年龄差达到19岁。14岁的大学生专业是物理,而33岁的大学生则入读工商管理专业。

2012级本科新生中有男生2716人,占总人数的53.27%;女生2384人,占总人数的46.73%。此外,今年该校还迎来147名少数民族学生,涉及蒙古族、回族、苗族等19个少数民族。

每年安徽大学新生报到的日子,在众多的院系报名点中,专为家庭经济困难学生开辟的“绿色通道”的指示牌总是格外醒目。符合一定条件的困难学生在这里填写一张学费缓缴申请表,就可以先顺利完成报名工作。安徽大学学生处副处长邢冰说,“绿色通道”可以让新生先报名入学,再考虑学费问题,家庭经济困难学生不必担心因为拿不出学费而耽误入学。

中央媒体看安徽

改革点亮的人生 普通群众看安徽新变化

据《新华每日电讯》8月24日头版报道 35岁的利辛县农妇李晓琴抚摸着胸前的刀疤,感受着心脏有力的跳动。两个星期前,安徽省立医院心脏外科医生给她做了房缺修补手术,紊乱了十多年的心跳终于找到了规律。

今年4月,李晓琴的独生子在学校组织体检时查出了房缺,当地医院告诉她这种病只有去省城的大医院动手术,如果拖久了,孩子的心脏和肺循环将无法恢复到正常状态,严重时会引起心力衰竭和房性心律失常。

这个消息对于这个普通的农民家庭来说犹如晴天霹雳!她和丈夫赶紧取出家中的所有存款,带着孩子到省立医院复查——医生在描述孩子症状的时候,李晓琴忽然意识到,自己持续十多年的症状也像是房缺。

“我和孩子都查出这个大病的那天晚上,一家三口抱头痛哭。我当时想到的是,两个人开刀手术费肯定负担不起,我干脆就不治了。后来医生告诉我,现在像心脏病之类的大手术,都按照病种付费,这种病能报销七成。这样一算账,我和孩子一起做手术,家里还能负担起,我也决定做手术了。”

从税费改革到农村综合改革,从医改“安徽模式”到文化体制改革的“安徽现象”,这个奋力崛起的中部省份,在全国率先推行“大包干”改革之后,始终保持着“改革急先锋”的姿态,完成了一个又一个历史性的探索。

老人火化后,手机发来求救短信

家人质疑手机被殡仪馆员工偷去,民政局称已处理责任人

星报讯(记者 赵汗青) 马鞍山一老人火化时,手机同时被交给殡仪馆工作人员火化。而火化后不久,家人竟然接到了老人的求救短信。经马鞍山市民政局调查发现,是该殡仪馆工作人员拿走了手机,现已对该工作人员进行了处理。

市民:“火化”手机发来短信

近日,马鞍山市民陈亮(化名)家里老人去世,去殡仪馆火化时,作为子女为表孝心,将老人生前所用过的东西全部带到殡仪馆,准备一块烧掉。

到了殡仪馆,陈亮和家人将老人生前用的衣服、鞋子、手机、刮胡刀等物品交到

殡仪馆工作人员手里,“他们说现在东西都是集中烧,不用自己家人烧。”

火化后不久,老人的手机突然向家里人手机(三个号码)发出紧急求救短信。由于给老人用的手机在背面有个紧急求救按钮,只要把按钮推上去,手机就会向指定的号码发出紧急求救短信,陈亮认为是殡仪馆的工作人员拿了手机,而这个人也许不知道这个按钮的作用,误按了这个按钮。

民政局:已处理相关责任人

针对此事,马鞍山市民政局进行了调查,原来,当日殡仪馆的一名工作人员未能按照相关规定,私自处理逝者遗物,严重违

反了单位规章制度。作出以下处理决定:主动上门联系,将实际调查情况通报家属并致歉;按照单位规章制度,对责任人作出辞退处理,并通报批评;扣除相关责任领导当月考核奖金;给予丧属一定的精神补偿。

目前,该市民政局已安排两名副馆长主动上门致歉并通报处理决定,有关事宜正在与逝者家属协商中。

马鞍山市民政局社会事务科陈科长告诉记者,按照殡仪馆的规定,对于一些不能焚烧的东西会集中处理,“手机里带有电池焚烧时会发生爆炸,当时工作人员将手机拿了出来,可能按到后面应急按钮,所以才会发生这样的事情。”

淮南一20天女婴长了四个肾

右侧重复肾被保留,左侧重复肾被切除

星报讯(王炜 童有兵 记者 李皖婷) 西西(化名)出生仅20天,是个漂亮的小姑娘。可不幸的是,她患有双侧重复肾、重复输尿管且伴巨大左侧肾积水,也就是说,她有四个肾。医生说,该病的发病率仅为万分之五。

检查:20天女婴长了4个肾

西西的母亲来自淮南,在怀孕第29周时到医院进行产前检查,发现宝宝可能患有肾脏发育问题,但未引起重视。

孩子顺利出生后,家人未见孩子有异常反应,就未对孩子进行身体检查。

约两周之后,家人发现西西的肚子越来越鼓,闹夜的情况也越来越频繁。在当地医院建议下,西西被家人送往安徽省立儿童医院进行检查。

随后,医院B超检查结果清晰显示,西

西体内共生长了4个肾,多出的2个肾像一对“双胞胎”,有各自单独的肾脏供血血管和输尿管,分别横向叠加在原本正常的两个肾脏之上。其中,左侧的重复肾已出现严重的肾积水,重复的输尿管也已扩张成囊肿状,如不及时治疗,将带来泌尿系统感染并影响正常肾脏的发育。

原因:泌尿系统先天性畸形

省立儿童医院泌尿外科副主任曹永胜介绍,这种情况属于泌尿系统先天性畸形,就是在正常两个肾脏的基础上又长出一套肾和输尿管。这套组织由于发育不正常,容易引起肾积水、巨输尿管、泌尿系感染等症状,对患儿健康威胁较大。

“双侧重复肾的情况较为罕见,其发生概率大约在十万分之五左右。”曹永胜表示,肾脏的数量与人体是否健康并没有必

然的联系,若没有病变,三四个肾对人体也不会有什么影响,除非是个别重复的肾脏连同输尿管会产生病变影响机体,才必须切除以除后患。“西右侧发育良好的重复肾及输尿管就可以暂时保留,而左侧已严重积水的重复肾就必须尽快切除。”

经过手术,西西左侧重复肾和输尿管被顺利切除,并于昨日痊愈出院,今后,她可以像健康孩子一样正常生活。

提醒:排尿异常要注意

曹永胜提醒家长,如果孕妇在产前检查中发现腹中胎儿发育可能存在异常,就一定要重视,应在孩子出生后及时为其做全身检查以确定其是否健康。另外,若家长发现孩子在成长过程中突然出现排尿异常或频繁发生尿路感染或伴腰痛等症状时,也要及时到医院就诊,以免延误病情。